

营运分公司三项举措筑牢廉政「防腐墙」

汾西矿业讯 为扎实开展好四月“反腐倡廉教育宣传月”各项活动,营运分公司以全体党员和重要岗位为切入点,紧紧围绕“学党史、守清廉、强监督、促发展”主题,结合当前党史学习教育、建党一百周年系列活动等重点工作,不断创新反腐倡廉教育的形式和内容,努力营造风清气正的良好政治和工作氛围。

积极组织动员。下发《营运分公司反腐倡廉教育宣传月工作安排》,提出“七个一”活动部署,利用宣传标语、黑板报、微信群等载体,传达贯彻集团公司反腐倡廉教育宣传月工作精神,要求各基层党支部要在活动开展总体框架内,因地制宜地开展好廉政漫画展、学党史守清廉征文、廉政宣誓等主题鲜明的宣传教育活动,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,确保教育宣传月活动取得实实在在的成效。

加强活动覆盖。牢牢把握“从上至下,从下至上”的活动方针,将反腐倡廉教育宣传活动开展到磅房、煤场、机车调运第一线,活动范围从党员干部延伸到职工群众。该公司要求,在加强党员干部、重点岗位人员廉政教育的基础上,要确保全员受到教育,调动广大党员、群众参与活动的积极性,汇聚强大的干群合力,为企业高质量发展提供坚实的制度和精神保障。

强化宣传效果。紧紧结合活动主题,在全体党员中大力开展“学党史、感党恩”主题教育,通过举办读书班、主题党日、为党员上课,引导和教育广大党员在学习党史中汲取力量,自我警示,构建强大的“党性防线”。同时,在办公楼院内、走廊开辟廉政文化墙,让廉洁文化、廉政名言时刻入脑入心;通过发放宣传单,微信群廉政警示,时刻提醒广大党员干部始终保持清醒头脑和廉洁本色,进一步强化主人翁责任担当,以饱满的工作精神、优异的工作业绩向建党100周年献礼。(高波 王坤)



反腐倡廉教育宣传月 专栏

第一次对马克思主义作系统完整介绍的人。中国最早接受马克思主义的是李大钊。1919年5月,李大钊为《新青年》主编了《马克思主义研究专号》,并亲自撰写了《我的马克思主义观》一文,对马克思主义的三个组成部分——政治经济学、科学社会主义和唯物史观的基本观点作了系统介绍。这是中国人著作中第一次对马克思主义作系统完整的介绍,它对毛泽东、周恩来等一大批先进青年了解并接受马克思主义起了重要作用。

第一个把《共产党宣言》全文传入中国的人。陈望道是第一个把《共产党宣言》翻译成中文,把这一著作全文传入中国的人。他是浙江义乌县人,1915年留学日本,1919年6月回国后,任浙江第一师范学校教师,积极从事新文化运动和宣传马克思主义的活动。1920年6月,他参加了陈独秀等成立上海共产主义小组的活动。他于1919年底,完成了《共产党宣言》的翻译工作,1920年8月,《共产党宣言》第一个中文全译本公开出版。《共产党宣言》等马克思主义经典著作的传播对中国革命产生了重要影响。

中国共产党第一次全国代表大会。1921年7月23日至

8月初,中国共产党第一次全国代表大会在上海、浙江嘉兴举行。出席大会的有国内各地和旅日共产主义小组的代表13人,他们代表着当时全国总共只有50多名党员。党的第一次全国代表大会的中心任务是讨论正式成立中国共产党的问题。中国共产党的成立是一件具有划时代历史意义的大事,它标志中国革命的一个重大转折点,正如毛泽东所说:“自从有了中国共产党,中国革命的面目就焕然一新了。”

中国共产党第一任总书记。中国共产党创始人之一陈独秀,1879年10月9日出生在安徽省安庆市。早年毕业于求是书院(浙江大学前身),后留学日本。曾参加反对清王朝和反对袁世凯的斗争。1915年9月创办《青年杂志》(后改名《新青年》),以进化论观点和个性解放思想为主要武器,大力提倡新道德、反对旧道德,提倡新文学、反对旧文学,举起民主与科学的旗帜。1916年任北京大学学学(系主任)。1918年和李大钊创办《每周评论》,提倡新文化,宣传马克思主义,俗称“南陈北李”。是五·四新文化运动的主要领导人之一。1920年,在共产国际帮助下,首先在上海建立中国共产党发起组织,进行建党活动。1921年3月24日,陈独秀受陈炯明之邀在广东建党。7月,虽未出席在上海举行的中国共产党第一次全国代表大会,却被选为中央局书记。后被选为中共第二、第三、第四、第五、第六、第七、第八、第九、第十、第十一、第十二、第十三、第十四、第十五、第十六、第十七、第十八、第十九、第二十、第二十一、第二十二、第二十三、第二十四、第二十五、第二十六、第二十七、第二十八、第二十九、第三十、第三十一、第三十二、第三十三、第三十四、第三十五、第三十六、第三十七、第三十八、第三十九、第四十、第四十一、第四十二、第四十三、第四十四、第四十五、第四十六、第四十七、第四十八、第四十九、第五十、第五十一、第五十二、第五十三、第五十四、第五十五、第五十六、第五十七、第五十八、第五十九、第六十、第六十一、第六十二、第六十三、第六十四、第六十五、第六十六、第六十七、第六十八、第六十九、第七十、第七十一、第七十二、第七十三、第七十四、第七十五、第七十六、第七十七、第七十八、第七十九、第八十、第八十一、第八十二、第八十三、第八十四、第八十五、第八十六、第八十七、第八十八、第八十九、第九十、第九十一、第九十二、第九十三、第九十四、第九十五、第九十六、第九十七、第九十八、第九十九、第一百次代表大会。

灵石管理中心 工程公司 多举措抓实党史学习教育

汾西矿业讯 党史学习教育开展以来,工程公司认真两级集团公司部署会精神,通过学习研读、丰富载体、创新实践等方式,扎实开展党史学习教育,确保工作落实落地。

研读原文,学深悟透。该公司采取集中学习与个人延伸自学相结合的方式,要求党员干部除积极参加集中学习培训外,还要积极开展自学,每月精读指定学习材料或重要参考材料,要坚持研读原文,在学深悟透、入脑入心上下功夫;要坚持理论联系实际,在知行合一、学以致用上见真章,切实做到深学、深悟、深刻。

丰富载体,学做相融。该公司要求各级党支部结合实际,充分利用“三会一课”、主题党日、“学习强国”、“三晋先锋”和专题党课等阵地,组织开展党史学习、宣讲红色故事、党史主题征文、瞻仰党史教育基地、革命老区等活动,全面学习党史,加强学习研讨交流,深化学习教育效果。

创新实践,注重实效。该公司要求各级党组织坚持从实际出发,用好党员先锋岗、党员示范区、党员志愿服务等载体,组织广大党员立足做好本职工作,开展“我为群众办实事”实践活动,把党史学习教育同推动工作和民生冷暖紧密结合起来,同高质量转型发展紧密结合起来,全力推动企业和谐稳定发展。(张亮)

又讯 为喜迎建党100周年,进一步提升党员党性,灵石管理中心组织开展党史学习教育,深入学习贯彻省委省政府和两级集团公司关于开展党史学习教育文件精神,把党史学习教育各项任务落到实处,更好地从党的百年征程中汲取奋进的智慧和力量。

合理“制方案”,下发《关于开展党史学习教育的实施方案》,成立党史学习教育领导小组,明确职责分工,切实履行好学习责任,把党史学习教育开展情况作为各支部重要学习内



容,并纳入考核检查的重点内容,确保学习教育取得实效。

深扎“学党史”,利用微信工作群、“学习强国”、“三晋先锋”等渠道进行党史知识学习;通过主题征文、党史答题、女工工艺品展评等活动,有效调动起广大党员学习的积极性主动性;紧抓“七一”等重要时间节点,有针对性地组织学习活动,并为每位党员发放党史相关书籍,切实增强党史教育学习的感染力和渗透力。

力求“办实事”,开展安全大检查,从隐患排查、设备维修维护、消防等方面找不足、抓落实,为企业安全生产提供安全保障;组织对全公司统战对象进行摸底排查,维护矿区稳定;组织开展党员义务劳动,对矿区、办公区域进行清洁整治,为矿区居民及职工营造健康文明的环境。

谋划“开新局”,重点把党史学习教育与抓好党建、加快构建党建管理体系结合起来,与总结经验、对照现实、推动工作结合起来,与统筹推进疫情防控和企业改革发展结合起来,把学习教育的实际成效转化为干事创业、攻坚克难的强大合力,推动各项工作不断取得新突破,以实实在在的业绩迎接建党一百周年。

(李平)

为落实党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,集团公司工会紧密结合工作实际,深入开展职工大病医疗互助活动,增强职工抵御大病风险的能力,不断提高职工家属的获得感、幸福感和安全感。
邢晓丽 摄影报道



汾西矿业讯 水峪煤业充分发挥党委的领导核心和政治核心作用,将党建工作融入到矿井安全生产中,以党建工作独特优势,推动矿井安全高效高质量发展。

品牌建设增动力。创建了“党团便民服务队、党团小分队、党员服务工作组、党员学习工作室”等一系列内涵深、叫得响、措施硬、硕果实的工作项目,去年开展便民服务27次,党团小分队活动12次,党员服务组进基层活动704人次。组织公司54个党支部开展了支部“党员政治生日”活动,重温了入党誓词,回顾了成长历程,许下了政治愿望,为矿井安全生产经营工作提供了坚强的组织保障。

文化引航添活力。创作了以“发展、生存、安全、和谐、感恩”为主要内容的《水峪之歌》组诗,号召全公司上下以“我是水峪人,水峪是我家”的使命感,进一步传承和发扬水峪精神,共筑“百年”水峪梦;制作了《佩戴安全帽》抖音视频,让职工以更直观的形式关注安全,在丰富职工业余生活

的同时带动了企业文化建设;大力开展创新创效“金点子”征集和“五小”创新活动,收到涉及企业安全生产、节能降耗,推动企业安全高效高质量发展的金点子68条;收到“五小”创新成果36项,切实提升了干部职工参与文化创新、技术创新的热情和能力。

精准帮扶助活力。坚持以党建带工建、带团建,不断完善多层次帮扶救助体系,实行重点帮扶、精准帮扶,发放慰问金57.96万元;对2017-2020年,已脱困、解困职工40户进行完善资料、入户走访、电话回访,职工自豪感、归属感、获得感全面增强;金秋助学资助80人,共计金额10.7万元;以“三零”创建为载体,继续深入开展矛盾纠纷排查化解工作、领导干部“无假日”接访,坚持领导干部信访值班值守工作,从影响群众获得感、幸福感和安全感的突出问题抓起,尤其是“三供一业”“子女就业”等重点问题,努力将矛盾纠纷化解在基层、解决在源头。(郭雨萍)

发挥党建优势 助推矿井发展

水峪煤业

